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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafindan Anayasanın
98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandmlmasmı saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; "Kardeşim Kerem Budak Afyonkarahisar 1 NoTu T Tipi
Kapalı Cezaevi'nde kalmaktadır. Kardeşim Afyonkarahisar 1 NoTu T Tipi Kapalı Cezaevi'ne
ve önceki nakillerde de her defasında ailesine haber verilmeden sürgünler halinde şevklerle
gönderildi. Her sevk sırasında türlü zorluklarla karşılaştıklanna kendim bizzat şahit oldum.
Afyonkarahisar Cezaevi'ne getirildikleri günden bu yana türlü şekillerde hak ihlallerine darp
ve işkencelere maruz kalmalan biz aileleri tedirgin etmekte. 08.01.2023 tarihinden bu yana
artarak şiddetlenerek devam etmekte olan hak ihlallerine karşı cezaevinde bulunan tutuklu ve
hükümlülerin anayasal protesto haklarını ve haklannda soruşturma açarak infazlanmn
yakılması tehditleriyle engellenmeye çalışılarak insanlık onunma yakışmayacak şekilde
muameleye maruz kaldıklanmn bilgisini almış bulunmaktayız. Cezaevindeki tutuklu ve
hükümlüler içinde bulunduklan insanlık onuruna yakışmayan bu tutum ve yaşadıktan hak
ihlallerine tepki olarak açlık grevine girmiş olduklanm üzülerek öğrenmiş
bulunmaktayım. Yaşanan hak ihlalleri; zorla ayakta sayım, koğuşlara arama adı altında ani
baskınlar, soğukta havalandırma da zorla bekletme, günlük kullamlan çay şeker gibi eşyalanna
bilinçli bir şekilde zarar verilmesi, ağız içi arama, mektup gönderilerinin bilinçli ve keyfî
şekilde kısıtlanması yavaşlatılması, kitap sayılanmn keyfi olarak kısıtlanarak
değiştirilmesi, bunun gibi bir sürü hak ihlalinin bir an önce ortadan kaldıniması
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talebiyle süresiz dönüşümsüz açlık grevine girilmiş olduğunu üzülerek öğrendik. Biz ailelerin
talebi devletimizin topluma kazandmlması gereken bireylerini keyfi ve onur kinci bu
tutumlardan bir an önce kurtarması ve insani şartlar altında cezalanm tamamlayacak şartlann
oluşturulmasıdır. " ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2) Kerem Budak adlı yurttaşın Afyonkarahisar 1 NoTu T Tipi Kapalı Cezaevi'ne nakledildiği

iddiası doğru mudur? Bu iddialar doğru ise gerekçesi nedir?
3) Afyonkarahisar 1 NoTu T Tipi Kapalı Cezaevi'nde kalan bazı mahpuslarm açlık grevinde

olduklan iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa konu ile ilgili açılmış bir soruşturma
var mıdır?

4) Afyonkarahisar 1 NoTu T Tipi Kapalı Cezaevi'nde zorla ayakta sayım yapıldığı iddiası
doğru mudur?

5) Afyonkarahisar 1 No'lu T Tipi Kapalı Cezaevi'nde kitap sayılanmn kısıtlandığı iddiası
doğru mudur?

6) Konu ile ilgili bakanlığımza iletilmiş benzer başvurular var mıdır?
7) Bakanlığımza son 7 yılda cezaevleri ile ilgili yapılan toplam şikayet sayısı nedir?


